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VORBEREITUNG

Entfernen Sie die Radabdeckungen der Antriebsrader,

sofern die Radschrauben ihres Autos nicht offen liegen.

Bei Allradfahrzeugen steht in der Betriebsanleitung auf
welche Achse Schneeketten montiert werden mussen.

Klemmstiick

, Klemmhlse

und Distanzbolzen

fur die benétigte Lange zusammenfiigen.
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PREPARATION
Remove the hub caps from
the drive wheels of your
car if they cover the wheel
bolts. For all-wheel drive
vehicles the instruction
manual states the axle on
which the snow chains must
be fitted. Assemble
a clamp piece (1}, clamping
sleeve and distance bolt
of the required length.

—

MPOETOIMAZIA
ATTopaKpUVETE Ta TACIA TWV
TPOXWV Kivnong, o€
TIEPITITWAN TTOU 01 KOXAIEG
aTo OxNua oag dev gival
egwTepIKOL. Ma oxApaTa Pe
Kivnon Kal GToug TEGOEPIG
TPOXOUG, CUUBOUAEUBEITE TIg
0odnyieg Xprong OXETIKA PE
Tov Gova oToV OTT0i0
TIPETTEl va TOTTOBETNBOUV 01
avTIoNIoONTIKEG AAUCTDEG.
Evwore ogiyktipa (),
SakTUAIo oUoQIYENG () Kal
ATTOOTATN WOoTE va
emTeEUXOEl TO £mMBUPNTO

KOG,

PREPARATIFS

Retirez les enjoliveurs

des roues motrices dans
la mesure ou les vis des
roues de votre véhicule
ne sont pas apparentes.
Pour les 4 x 4, consultez
le manuel du véhicule afin
de savoir sur quel essieu
les chaines a neige doivent
étre montées. Assemblez
la piece de serrage (", la
douille de serrage etle
boulon entretoise

a la longueur nécessaire.

PRZYGOTOWANIE
Zdja¢ kotpaki kot
napedowych, jesli sruby
mocujgce kot sg zastoniete.
W przypadku samochodéw
z napedem na 4 kofa, w
instrukcji obstugi znajduje
sie informacja, na ktérg o$
nalezy zaktada¢ tancuchy
$niegowe. Potgczy¢ zacisk
, tulejke zaciskowg () i
trzpien dystansowy (© na
wymagang dtugos¢.

PREPARAZIONE
Rimuovere i copricerchi
dalle ruote motrici, a meno
che le viti delle ruote della
vostra auto non siano gia
scoperte. In caso di veicoli
a quattro ruote motrici,
nella relativa guida di
istruzioni per l'uso & indi-
cato in quale asse devono
essere montate le catene
da neve. Unire il pezzo per

bloccaggio (1, la bussola di
serraggio
e i perni distanziali per

la lunghezza necessaria.

R

PRIPRAVA

Odstrarite kryty hnacich kol,
pokud Srouby k upevnéni
kol. Vaseho auta nejsou
volné pristupné. U vozidel
s pohonem v8ech kol je
uvedeno v provoznim
navodu na kterou napravu
se musi snéhové fetézy
namontovat.

Spojit upinaci dil (7},
upinaci pouzdro (“) a
distanéni ¢ep () pro
potfebnou délku.

T
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VOORBEREIDING
Verwijder de wieldeksels
van de aan-drijfwielen,
indien de wielschroeven
van uw auto niet open
liggen. Bij 4x4 voertuigen
staat in de gebruiksaan-
wijzing op welke as
sneeuwkettingen gemon-
teerd moeten worden.
Klemstuk (7}, klemhuls
en afstandsbout () voor
de benodigde lengte
samenvoegen.

PREGATIREA

Scoateti capacele rotilor
motoare in cazul in care
buloanele de roata sunt
acoperite. La masinile cu
tractiune integrala este
mentionat in manualul
masinii pe care dintre axe
trebuie montate lanfurile de
zapada. Asamblati piesa

de strangere (|, mansonul
de strangere (7 si boltul de
distantare () la lungimea
necesara.

—
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PREPARACION

Dejar los tornillos de las
ruedas motrices al descu-
bierto, si es necesario qui-
tar los tapacubos. Si tiene
un 4x4 el manual de usu-
ario le indicara en qué eje
debe montar las cadenas
de nieve. Montar las tres
piezas del adaptador:
pieza de unién (7,
casquillo perno (7}, y el
perno distanciador para

la longitud necesaria

PRIiPRAVA
Odstranite puklice hnacich
kolies, az kym skrutky
kolies vasho auta nie su
viditelné a volne pristupné.
Pri vozidlach s pohonom na
vSetky kolesa je v navode
uvedené, na ktoru napravu
sa musia snehové retaze
namontovat. Upinaci prvok
, upinacie puzdro a
distan¢né ¢apy () spojit na
potrebnu dizku.
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VORBEREITUNG

Adapter vormontieren - er muss etwa 2,5 cm aus
der Felge heraus stehen. Teile fur Radschraube/
Radmuttern von SW 17 bis SW 22 sowie
Distanzbolzen in verschiedenen Langen liegen

lhrer CENTRAX Kette bei.
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PREPARATION

First mount an adapter — it
must project about

out of the rim. Parts for
wheel nuts and bolts from
SW 17 to SW 22 and
distance bolts of various
lengths are enclosed with
your CENTRAX chain.

—

MPOETOIMAZIA
TotmmoBeTOTE €K
TWV TTPOTEPWYV TOV
TIPOCAPHOYED — TTPETTEI VA
TTPOELEXEI KATA TTEPITTOU

. a1é Tn ZavTa.
E€aptipaTta yia koxAieg/
TTEPIKOXAIO TPOXWV O€
HEYEBN atd 17 péxpl Kal
22 KoBWG Kal OTTOCTATES
S10POPWY PINKWV
gupTepIAapBdvovTal aTn
OUOKEUQOia TwV aAucidwy
CENTRAX Tmou pohig
QATTOKTHOATE.

PREPARATIFS
Montez I'adaptateur — il
doit dépasser d’environ

de la jante. Les piéces pour
vis / écrous de roue de
taille 17 a 22 ainsi que les
boulons entretoise de
différentes longueurs sont
livrés avec vos chaines
CENTRAX.

PRZYGOTOWANIE
Zamontowac¢ wstepnie
adapter — musi wystawaé
poza felge na ok. .
Elementy do $rub/nakrete
nakretek mocujacych kota
od SW 17 do SW 22, jak
réwniez trzpienie
dystansowe o réznych
diugosciach zostaty
dostarczone wraz z
fancuchem CENTRAX.

¢ B

PREPARAZIONE
Premontare |’adattatore
verificando che fuoriesca
dai cerchioni di ca.

(vedasi illustazione sopra).
Il set di ricambi che tro-
vate nella valigetta della
vostra catena comprende
distanziali ed adattatori per
dadi da 17 fino a 22.

R

PRiPRAVA

Predmontovat adaptér —
adapter musi vystupovat
pfibl. zrafku. Dily
pro Sroub na kolo / matice
na kolo vel. klice 17 az vel.
klice 22 a distanéni Gepy v
ruznych délkach jsou jsou
obsahem dodavky fetézu
CENTRAX.

VOORBEREIDING
Adapter voormonteren —
deze moet ongeveer

uit de velg uitsteken.

Delen voor wielschroeven /
wielmoeren van SW 17 tot
SW 22 evenals afstands-
bouten in verschillende zijn
bij uw CENTRAX ketting
meegeleverd.

PREGATIREA

Mai intai se va monta adap-
torul — acesta trebuie sa iasa
din janta cu cca. .
Piesele pentru buloanele
piulitele de roti incepand cu
dimensiunea de 17 pana

la 22 precum si bolturi de
distantare de diferite lungimi
se livreaza Tmpreuna cu
lantul dvs. CENTRAX.

—
&
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PREPARACION

Primero montar el adapta-
dor en la rueda. Deberia
sobresalir aprox.

de la llanta. La CENTRAX
viene con piezas para
tornillos / tuercas de rueda
de diametro 17 y 22 mm,
asi como pernos distancia-
dores de varias longitudes.

PRIPRAVA
PredbezZne namontujte ad-
aptér — ten musi tréat asi
z raf iku kolesa.
Casti pre skrutku
kolesa/matice kolesa od
SW 17 do SW 22, ako aj
distancné ¢apy v réznych
dizkach st prilozené k
Vasej retazi CENTRAX.
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GROSSENANPASSUNG

Die CENTRAX ist eine Schneekette, die Sie auf unterschiedlichen Fahrzeugen verwenden
kénnen. Das wird erméglicht, durch die Montage/Demontage eines Verkiirzungselements.

Dadurch wird die Kette langer oder kirzer (siehe [1[l/

)- Ihre Kette ist fur die HauptreifengréRen

eingestellt, suchen Sie in der Tabelle auf Seite 5 nach Ihrer ReifengroRe (Spalte B).

Anhand von Spalte C kénnen Sie erkennen, ob Sie lhre Kette verkurzen/verlangern mussen:
,,ok“: Kette ist richtig eingestellt fur lhre KettengroRe.
»= Zahlen: Sie mussen die angegebene Anzahl von Verkirzern herausnehmen.

»+“ Zahlen: Sie mussen die angegebene Anzahl von Verkiirzern montieren.

Zum Herausnehmen/Montieren der Verkirzer benutzen Sie den beiliegenden Imbusschlissel:
Herausnehmen; drehen Sie die Schraube heraus. Bewahren Sie den Verkurzer auf, falls Sie
die Kette auf einem anderen Fahrzeug montieren mochten.
Montieren: Schrauben Sie erst die Schraube aus dem Verkirzer. Nehmen Sie zwei parallele
Kettenstrange und fiigen Sie diese in der Mitte zusammen. Legen Sie die Kette in die vorhandenen
Vorrichtungen und schrauben Sie den Verkurzer zu.

o] L
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SIZING

The CENTRAX is a chain that
can be used with various vehi-
cles. This is made possible by
installing/removing a shortener.
The chain gets longer or shorter
as a result (see [1[/]). Your
chain is adjusted to the tyre
size; look for your tyre size in
the table on page 5 (column
B). Column C tells you whether
you need to lengthen/shorten
the chain:

“ok*“: The chain is set correctly
for your tyre size.

“-” figures: You have to remove
the specified number of shor-
teners.

“+” figures: You have to install
the specified number of shor-
teners. Please use the Allen
key included in the scope of
delivery to remove/install the
shorteners: Removal: loosen
and remove the screw. Save
the shortener in case you want
to use the chain with a different
vehicle later. Installation: first
remove the screw from the
shortener. Take two parallel
pieces of chain and join them in
the middle. Lay the chain into
the existing fixtures and screw
on the shortener.

ADAPTER LA TAILLE
CENTRAX est une chaine a
neige qui peut étre utilisée sur
différents véhicules. Cela est
possible grace au montage/
démontage d‘éléments raccour-
cisseurs. Ainsi, la chaine peut
étre soit plus longue soit plus
courte (voir [1//i74]). Votre chaine
est réglée pour les tailles princi-
pales de pneus, cherchez dans
le tableau situé en page 5 votre
taille de pneu, (colonne B). A
I'aide de la colonne C, vous
pouvez déterminer si vous devez
allonger ou raccourcir votre
chafne:

“ok*: la chaine convient a la
taille de vos pneus.

Chiffres ,,~“: vous devez retirer le
chiffre indiqué de
raccourcisseurs.

Chiffres ,,+*: vous devez monter
le chiffre indiqué de raccourcis-
seurs. Pour retirer/monter les
raccourcisseurs, utilisez la clé
Allen: Retirer: dévisser la vis.
Conservez le raccourcisseur, au
cas ou vous souhaiteriez monter
la chaine sur un autre véhicule.
Monter: vissez tout d'abord la vis
sur le raccourcisseur. Utilisez
deux brins de chaines paralleles
et insérez-les au milieu ensem-
ble. Placez la chaine dans les
dispositifs prévus a cet effet et
vissez-y le raccourcisseur.

ADATTAMENTO DELLA
CIRCONFERENZA

La CENTRAX che avete acquistato &
una catena da neve che puo essere uti-
lizzata su diverse autovetture. Cio & pos-
sibile grazie al montaggio/smontaggio di
uno o pitl elementi accorciatori che con-
sento di ridurre o. Allungare la circonfe-
renza della catena (vedere foto 1/ e [”]).
La vostra catena & gia preimpostata per
la dimensione di pneumatico piti comune
tra quelle indicate nell etichetta adesiva
che trovate sul lato sinistro della valiget-
ta. Per verificare se la catena e gia cor-
rettamente impostata per i vostri pneu-
matici, cercate le dimensioni degli stessi
nella tabella a pagina 4 (colonna B).
L’informazione riportata nella colonna C
indica se dovete accorciare o allungare
la vostra catena: “OK”: la catena e
impostata correttamente per le dimen-
sioni dei vostri pneumatici “~” numero:
rimuovere un numero di accorciatori pari
a quello indicato “+” numero: montare un
numero di accorciatori pari a quello indi-
cato. Per rimuovere/montare gli accor-
ciatori, utilizzare la chiave a brugola che
trovare nella tasca interna della valigetta:
Smontaggio ellaccorciatore: svitare il
perno filettato ed estrarlo. Rimuovere la
catena dalle sedi sagomate dell’elemen-
to accorciatore. Conservare gli accor-
ciatori rimossi nella tasca interna della
valigetta. Montaggio dell’accorciatore:
prendere uno degli accorciatori che tro-
vate nella tasca interna della valigetta,
svitare il bullone ed estrarlo. Prendere
due spezzoni di catena paralleli ed inser-
irli nelle sedi sagomate dell’elemento
accorciatore. Mantendo in posizione la
catena, inserire nuovamente il perno
filettato ed avvitarlo.

MAATAANPASSING
CENTRAX is een sneeuwket-
ting, die u op verschillende
voertuigen kan gebruiken.

Dat wordt mogelijk gemaakt,
door de montage/demontage
van een verkortingsschakel.
Daardoor wordt de ketting lan-
ger of korter (zie [//72). Uw
ketting is voor de hoofdbanden-
maat ingesteld, zoek in de tabel
op pagina 5 naar uw banden-
maat. (kolom B).

Aan de hand van kolom C, kunt
u zien, of u uw ketting moet
verkorten/verlengen:

,ok*: Ketting is correct ingesteld
voor uw bandenmaat

»=“ Getallen: U moet het aange-
geven aantal schakels voor het
verkorten verwijderen

,»+“ Getallen: U moet het aange-
geven aantal schakels mon-
teren.

Voor het verwijderen/monteren
van de schakels heeft u de
bijgaande inbussleutel nodig.
Verwijderen: schroef eruit
draaien. Bewaar de schakel,
voor het geval u de ketting op
een ander voertuig wilt mon-
teren.

Monteren: draai eerst de
schroef uit de schakel. Neem
de twee parallelle ketting-
strengen en voeg deze in het
midden samen. Leg de ketting
in de aanwezige inrichtingen

en schroef de schakel dicht.

—
——

REDIMENSIONADO

La cadena de nieve CENTRAX
puede utilizarse en diferentes
vehiculos. Esto es posible
gracias al montaje/desmontaje
de un elemento de acortamien-
to. De esta forma se puede
alargar o acortar la cadena
(véase [ /”2). Su cadena esta
ajustada para el tamafio de
neumatico principal, busque en
la tabla de la pagina 5 su tama-
fio de neumatico (columna B).
La columna C le indica si tiene
que acortar/alargar su cadena:
,,ok“: La cadena est4 ajustada
correctamente para su tamafio
de neumético.

“-“ unidades: tiene que quitar
la cantidad de acortadores
indicada.

“+“ unidades: tiene que mon-
tar la cantidad de acortadores
indicada. Utilizar la llave allen
suministrada para quitar/montar
los acortadores:

Para quitarlos: desenrosque

y quite el tornillo. Conserve los
acortadores por si tiene que
montar la cadena en otro vehi-
culo. Para montarlos: primero
desenrosque el tornillo del
acortador. Coja dos trozos de
cadena paralelas y juntelas por
el medio. Coloque la cadena
en los dispositivos correspon-
dientes y atornille el acortador.



CENTRAX CENTRAX

175/80-13 185/80-14 195/80-15
165/80-14 195/70-15 215-14

195/60-15 175/75-16 205/70-16
185/65-15 205/60-16 225/70-15
205/55-15 195/65-16 195/75-16
185/70-14 195-14 215/80-14
205/45-17 225/60-15 215/70-16
205/50-16 225/50-17 215/75-15
195/55-16 215/65-15 225/65-16
185/60-16 225/55-16 235/45-19
205/60-15 215/45-R18 225/60-17
215/45-17 225/45-18 235/55-17
215/50-16 205/70-15 235/50-18
235/40-17 215/60-16 225/55-18
225/55-15 245/45-17 205/80-15
245/45-16 245/40-18 235/70-15
215/55-17 245/55-17
175/80-14 235/50-17 245/50-18
185/75-14 235/45-18
195/70-14 205/75-16
195/65-15 175/80-16 235/65-16
205/55-16 205/65-16 235/55-18
195/60-16 195/75-15 225/75-15

4716730
4716732
4716734

195/75-14 245/50-17 225/70-16
205/50-17 185/75-16 205-16

225/45-17 205/75-15 205/80-16
205/70-14 225/60-16 215/75-16
225/50-16 225/65-15 235/75-15

215/60-14
215/60-15
225/40-18
245/40-17
215/55-16
205/65-15
235/50-16
215/50-17
235/45-17
235/40-18
255/40-17

205-14
215/70-15
215/65-16
215/60-17
225/55-17
245/45-18
215/75-14
245/55-16
235/60-16
255/45-18

235/65-17
235/60-18
235/55-19

4716731
4716733
4716735
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MONTAGE 1

Kette Uber den Reifen legen. Die seit-
lichen Teile des Laufnetzes méglichst weit
auf den Reifen schieben. Auf diagonale
Ausrichtung der Federstahlarme achten.

FITTING 1

Place the chain over the tyre. Slide the side parts
of the chain net as far onto the tyre as they will
go. Ensure that the spring steel arms are aligned
diagonally.

MONTAGE 1

Placez la chaine sur le pneu. Les parties
latérales doivent étre engagées le plus profond
possible. Veillez au positionnement diagonal des
bras en acier a ressort.

| ] MONTAGGIO 1
Impugnare i bracci in acciaio armonico in modo
tale che siano disposti ad X" rispetto alla ruota ed
appoggiare la catena sulla parte superiore della
stessa. Spingere verso |'interno accompagnando
anche la parte laterale del battistrada a catena.

MONTAGE 2

Befestigungshebel in den vormontierten
Adapter einhdngen. Achtung!

Auf Einhangerichtung achten, ,orange
Sicherungsklappe® muf} sichtbar sein.

FITTING 2

Hook the fastening lever into the pre-mounted
adapter. Attention! Ensure that it is hooked in
the right way round, the “orange safety flap” must
be visible.

MONTAGE 2

Montez le levier de fi xation dans I'adaptateur.
Attention! Respectez le sens de montage, le
«clapet de sécurité orange» doit étre visible.

MONTAGGIO 2

Centrare I"aletta di sicurezza arancione rispetto al
foro esagonale in modo tale da rendere possibile
I'inserimento della leva di fissaggio sull’adattatore
premontato. L aletta di sicurezza deve essere
rivolta verso di voi e non verso il cerchione.

MONTAGE 3

Mit der Hand die Kette gegen die Felge
drticken. Zugleich mit der anderen Hand den
Drehknopf nach rechts (| drehen. Spannen
Sie die Ketten bis max. nur noch die rote
Markierung am Spannseil (zwischen
Gehause und Befestigungshebel) sichtbar
ist. Beim Anfahren zieht sich die Kette
automatisch auf den Reifen.

FITTING 3

Press the chain against the rim with one hand.
At the same time, turn the knob to the right

with the other hand. Tighten the chains until only
the red mark (1) is still visible on the tensioning
rope (between the casing and the fastening
lever). The chain is automatically drawn onto the
tyre when the vehicle starts moving.

MONTAGE 3

D’une main, appuyez la chaine contre la jante,
et de l'autre, tournez la molette de tension vers
la droite (). Tendez la chaine jusqu’a ce que la
marque rouge () au niveau du cable tendeur
(entre le boitier et le levier de fi xation) soit seu-
lement encore visible. Faites avancer votre véhi-
cule et la chaine se positionne automatiquement
sur le pneu.

MONTAGGIO 3

Una volta posizionata la leva di fissaggio, spingete la
catena verso il cerchione facendo pressione sulla mano-
pola nera e ruotate la stessa in senso orario .La
manopola deve essere ruotata fino al raggiungere la
parte rossa del cordino di tensionamento. A questo
punto la catena & montata e si centrera automaticamen-
te dopo la partenza dell’autovettura. La catena non ne-
cessita di ulteriore ritensionamento dopo il montaggio.
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Widok z géry KONTROLA
Zwraca¢ uwage na wystarczajgcy odstep

elementow tancucha od felgi, tzn. wybra¢ prawidtowg

dtugos&¢ trzpienia adaptera. [~ Lancuch mozna

DEMONTAZ

Pociagna¢ lekko pokretto i jednoczes$nieprzekrecic
w lewo (- az do poluzowania dzwigni mocujgcej

i linki. Odczepi¢ dzwignie mocujaca 1, $ciagnac

napig¢ maksymalnie do czerwonego oznakowania na tancuch z kota iwyjecha¢, aby wydosta¢ go spod

AKCESORIA
Elementy skracajgce, klucz imbusowy,
klucz ptaski

lince. (©) Pomaranczowa pokrywka winna by¢ kota.

widoczna z przodu, nie moze by¢ skierowana do

felgi. ,Po zamontowaniu nie ma juz potrzeby

dodatkowego napinania tancucha“

Pohled shora KONTROLA DEMONTAZ PRISLUSENSTVI

Dbejte na dostate¢ny odstup ¢asti fetézuk
rafku, tzn. zvolte spravnou délkuadaptérovych
&epl (7 Retéz se smi napinat maximalné
kéervené znacce lanka. (©) OranZova pojistna
klapka musi byt viditelnazepfedu, nesmi
sméfovat k rafku.,Retéz se po montazi jiz
nemusi dopinat”

Otocny knoflik lehce vytahnout a pfitom otacet
doleva (- aZ se upeviovaci paka a lanko uvolni.
Vyvéste upeviovaci paku (', stahnéte fetéz z
pneumatiky a sjed‘te vozidlem z fetézu.

Zkracovace, kli¢ na vnitfni Sestihrany,
vidlicovy kli¢

Vedere de sus CONTROLUL

Asigurati o distanta suficienta intre piesele
lantului si janta, iar boltul de adaptare se alege la
lungimea potrivita. () Lantul are voie sa fie ma-
xim tensionat pana la marcajul rosu al cablului.
Clapeta orange de siguranta trebuie s fie vizibild
din fata, nu are voie sa fie orientata catre janta.
,Lantul nu mai trebuie retensionat dupa montaj.”

DEMONTAREA

Trageti usor butonul si rotiti spre stanga (- pana
ce bratul de fixare si cablul sunt detensionate.
Decuplati bratul de fixare (", trageti lantul de pe
anvelopa si deplasati masina.

ACCESORII
Elemente de scurtare, cheie imbus, cheie fixa

Pohlad zhora KONTROLA

Davajte pozor na dostatoénu vzdialenost' ¢asti
retaze od rafi ku kolesa, t.j. zvolte ¢ap adaptéra
v tej spravnej dizke () Retaz smie byt napnuta
maximélne po ¢ervenu znacku na lane.

Oranzova bezpec¢nostna zaklopka musi byt
spredu viditelna, nesmie ukazovat k rafiku.
,Retaz sa po montazi nemusi viac napinat”

DEMONTAZ

Zlahka potiahnite oto¢nym tlacidlom a pritom nim
otacajte dolava (-, az kym sa upevnovacia paka
a lano neuvolnia. Vyveste upeviiovaciu paku (),
stiahnite retaz z pneumatiky, vozidlom z nej
vyjdite.

PRISLUSENSTVO

Skracovaci prvok, imbusovy klug, vidlicovy kfu¢
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MPOZAPMOrH MEFE@OYZ

H CENTRAX &ival pia aAuaida xiovioU, Tnv oTroia JTTOPEITE VA XPNOIUOTIOINCETE O AUTOKIVNTA
OIaPOPETIKWY TUTTWV. AUTO ETTITUYXAVETAI HETW TTPOOBETNG/APAIPETNG OTOIXEIWV QUEONEIWTNG TOU
HrKoug TG aAucidag. Me Tov TPOTIO auTd TIPOKUTITEl AUENoN I PEiWan Tou HKoug TNG aAucidag
(BAétre [11/171). H aAucida oag gival ek Twv TTPOTEPWY PUBUIGHEVN Yia KUPIa HEYEON EAACTIKWY TPOXWV.
Bpeite oTov mivaka Tng oeAidag 13 1o péyeBog EAAOCTIKWY TPOXWY TOU AUTOKIVATOU 0OG. (OTAAN B).

21N atiAn C pTTopeite va SIaTMOTWOETE, AV €ival QVaYKaio VA PHEIWOETE i Va AUEAOETE TO PAKOG TNG
ahuaidag oag, wg €€ng: OK: H aAuaida gival cwaTd puBpiouévn yia To pEyeBOG TwV EAACTIKWY TOU
QUTOKIVATOU 0AG. ,,=“ (apvnTIKOi apIBuoi): MPETTel VO apaIpETETE TOV EVOEIKVUOHEVO ApIBO OTOIXEIWY yia
TN pEiwon Tou Prkoug TNG aAuacidag. ,,+“ (BeTikoi apiBuoi): Mpétrel va TTPocBETETE TOV EVOEIKVUOUEVO
apIBU6 oToIKEIWY Yia TNV algnon Tou Prikoug ThG aAucidag. Ma Tnv agaipeon i TpéoBean oToIXEiWY
QAuEOMEIWONG TOU PAKOUG TNG aAUGiDaG GAG XPNOIPOTIOINATE TO ETTICUVATITONEVO KAEIDT ECWTEPIKAG

epappoyng: MNa Tnv apaipeon oToixeiwv: ZeRIBWOTE TN Bida. PUAGETE KETTOU Ta APAIPOUHEVT
aTOIXEIO VIO TNV TTEPITITWOT, TIOU XPNCIKOTIOINTETE TNV aAuCida o€ EAAOTIKG £vOG GAAOU QUTOKIVATOU.
Mo Tnv mpoéoBeon oToIxEiwv: =ZeRIBWOTE TTPWTA TN Bida Tou TIPOG TTPOGOeaN aTolxEiou. MdpTe
U0 TTapAAANAEG pdRSoUG TTPOCAPUOYAG Kal EQAPUOCTE TIG OTO KEVIPO TOU EAACTIKOU. EQapudoTe
TNV aAuaida ota TTpoBAeTTOpEVA onuEia TwV PERSWY TTPOCApOoYNG Kal BISWAOTE TNV TIANI HE Ta

OUUTTANPWHATIKA OTOIXEID.

DOPASOWANIE ROZMIARU
CENTRAX to taricuch $niegowy, ktéry
mozna stosowac zréznymi pojazdami.
Jest to mozliwe dzieki mozliwosci mon-
tazu/demontazu elementu skracajace-
go. W ten sposob, taricuch wydtuza
sie lub skraca fancuch (patrz [([/[71).
Panstwa fancuch jest dopasowany do
gtéwnych rozmiaréw opon, ktére poda-
ne sg w tabeli na stronie 13 (kolumna
B). Na podstawie kolumny C mozna
stwierdzi¢, czy wymagane jest skréce-
nie/wydtuzenie taricucha .

OK: Lancuch jest prawidtowo dopaso-
wany do rozmiaru Panstwa opon.
Liczby ,,-“: Trzeba wyjg¢ podang liczbe
elementéw skracajgcych.

Liczby ,,+“: Trzeba zamontowa¢ po-
dang liczbe elementéw skracajgcych.
W celu wyjecia/zamontowania elemen-
tow skracajgcych, prosze skorzystac

z dotgczonego klucza imbusowego:
Wyjmowanie: Wykreci¢ Srube. Zacho-
wac elementy skracajgce na wypadek,
gdyby chcieli Paristwo zamontowac¢
fancuch na innym pojezdzie.

Montaz: Wykreci¢ najpierw $rube z
elementu skracajacego. Wzig¢ dwa
réwnolegle utozone czeéci fancucha

i Ztgczy¢ je razem w $rodku. Wiozy¢
tancuch do otworéw mocujgcychi
dokreci¢ element skracajgcy.

[ =

PRIZPUSOBENI VELIKOSTI
CENTRAX jsou snéhové fetézy, které
Ize pouZit na rlznych typech vozidel.
Je to umoznéno montazi/demontazi
zkracovaciho prvku. Tak Ize prodlouzit
nebo zkratit fetéz (viz [1[/[71). VaS fetéz
je nastaven na hlavni velikost pneu-
matik; vyhledejte v tabulce na strané
13 svou velikost pneumatik (sloupec
B). Na za-kladé sloupce C mlzete
zjistit, zda-li musite zkratit/prodlouzit
vas fetéz.

OK: Retéz je spravné nastaven na
velikost vasi pneumatiky

= Pocty: Musite vyndat zadany pocet
zkracovacich prvku

,»+* Pocty: Musite namontovat zadany
pocet zkracovacich prvkd.

K odstranéni/namontovani zkraco-
vacich prvkl pouZzijte prilozeny imbuso-
vy kli¢.

Odstranéni: vysroubuijte Sroub.
Uschovejte zkracovaci prvky, pokud
chcete namontovat fetéz na jiné
vozidlo. Montaz: Vysroubujte nejdfive
Sroub ze zkracovaciho prvku. Vezméte
dva paralelni ¢lanky fetézu a spojte

je vzajemné v stfedé. Vlozte fetéz do
existujiciho pfi-pravku a nasroubujte
zkracovaci prvek.

ADAPTAREA DIMENSIUNII

Lantul CENTRAX este un lant de
zapada care se poate folosi pe

diferite vehicule. Acest lucru este
posibil datoritd montarii/demontarii unui
element de scurtare. Astfel, lanful se
poate lungi sau scurta (vezi [/ 74).
Lantul este reglat pentru dimensiunile
principale de anvelope; cautati dimen-
siunea dvs. in tabelul de pe pagina 13
(coloana B). Pe baza coloanei C puteti
sa va dati seama daca lantul dvs.
trebuie scurtat/lungit:

OK: Lantul este bine reglat pentru
dimensiunea anvelopelor dvs.

»= urmat de cifre: Trebuie s& scoateti
numarul specificat de elemente de
scurtare

»+’ urmat de cifre: Trebuie sa montati
numarul specificat de elemente de
scurtare. Pentru scoaterea/montarea
elementelor de scurtare folositi cheia
imbus atasata: Scoaterea: Desurubati
surubul. Pastrati elementul de scurtare
n caz ca doriti s& montati lantul pe o
altd masina. Montarea: Scoateti mai
ntai surubul din elementul de scurtare.
Luati doua bucati paralele de lant si
uniti-le la mijloc.

Asezati lantul in dispozitivele existente
si prindeti prin fngurubare elementul
de scurtare.

PRISPOSOBENIE VEL’KOSTI
CENTRAX je snehova retaz, ktora sa
da pouzivat' na réznych vozidlach. Je
to umoznené montazou/demontazou
skracovacieho prvku. D& sa tak pred-
izit alebo skratit retaz (pozri [11/71).
Vasa retaz je nastavena na hlavnu
velkost pneumatik; vyhladajte v
tabulke na strane 13 svoju velkost'
pneumatik (stipec B). Na zaklade
stipca C mézete zistit, &i musite skratit/
prediZit svoju retaz.

OK: Retaz je spravne nastavena na
velkost vasich pneumatik.

»= Pocget: Musite odstranit zadany
pocet skracovacich prvkov.

o+ Pocty: Musite namontovat
uvedeny pocet skracovacich prvkov.
Na odstranenie/namontovanie
skracovacich prvkov pouzite prilozeny
imbusovy klug.

Odstranenie: vyskrutkuje skrutku.
Uschovaijte si skracovacie prvky,
pokial chcete namontovat retaz na iné
vozidlo.

Montaz: Vyskrutkujte najskor skrutku
zo skracovacieho prvku. Vezmite dva
paralelné ¢lanky retaze a spojte ich
vzajomné v strede. Vlozte retaz do
existujuceho pripravku a nskrutkujte
skracovaci prvok.



CENTRAX CENTRAX

175/80-13 185/80-14 195/80-15
165/80-14 195/70-15 215-14

195/60-15 175/75-16 205/70-16
185/65-15 205/60-16 225/70-15
205/55-15 195/65-16 195/75-16
185/70-14 195-14 215/80-14
205/45-17 225/60-15 215/70-16
205/50-16 225/50-17 215/75-15
195/55-16 215/65-15 225/65-16
185/60-16 225/55-16 235/45-19
205/60-15 215/45-R18 225/60-17
215/45-17 225/45-18 235/55-17
215/50-16 205/70-15 235/50-18
235/40-17 215/60-16 225/55-18
225/55-15 245/45-17 205/80-15
245/45-16 245/40-18 235/70-15
215/55-17 245/55-17
175/80-14 235/50-17 245/50-18
185/75-14 235/45-18
195/70-14 205/75-16
195/65-15 175/80-16 235/65-16
205/55-16 205/65-16 235/55-18
195/60-16 195/75-15 225/75-15

4716730
4716732
4716734

195/75-14 245/50-17 225/70-16
205/50-17 185/75-16 205-16

225/45-17 205/75-15 205/80-16
205/70-14 225/60-16 215/75-16
225/50-16 225/65-15 235/75-15

215/60-14
215/60-15
225/40-18
245/40-17
215/55-16
205/65-15
235/50-16
215/50-17
235/45-17
235/40-18
255/40-17

205-14
215/70-15
215/65-16
215/60-17
225/55-17
245/45-18
215/75-14
245/55-16
235/60-16
255/45-18

235/65-17
235/60-18
235/55-19

4716731
4716733
4716735
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HINWEISE

Bitte vergewissern Sie sich, dass lhre Schneekette zu den Reifen passt, die auf lhrem Auto montiert sind.

Fahren Sie mit Schneeketten nicht schneller als 50 km/h!

Waschen Sie Ihre Kette nach Gebrauch mit warmem Wasser ab und lassen Sie sie trocknen.
Bitte in der Betriebsanleitung Ihres Fahrzeuges die Empfehlung des Fahrzeugherstellers bezuglich der
Verwendung von Ketten beachten.

Durchdrehen der Rader vermeiden. Sind Kettenglieder mehr als 50 % verschlissen, Kette nicht mehr verwenden.

RUD bietet einen Reparaturservice an.
Grundsatzlich nehmen wir unsere Verpackung tber unser Vertriebsnetz zuriick.
Bei Reklamations-Riicksendung bitte unbedingt den Kontrollzettel beiftigen.

o) L
—alu=

INSTRUCTIONS

Please ensure that your
snow chains are the right
size for the tyres mounted
on your vehicle.

Do not drive at more than
50 km/h with snow chains.
Rinse your chain in warm
water after use, and allow
to dry.

Please follow the vehicle
manufacturer's recommen-
dations in the instruction
manual regarding the use
of chains.

Avoid spinning the wheels.
Do not use chains with links
that are more than 50%
worn. We always accept
our packaging back via our
sales network.

REMARQUES
Assurez-vous que vos
chaines a neige
conviennent aux pneus
montés sur votre véhicule.
Ne dépassez pas 50 km/h
avec des chaines!
Nettoyez vos chaines avec
de I'eau chaud et laissez
les sécher aprés chaque
emploi.

Consultez le manuel de
votre véhicule et lisez les
conseils du constructeur
concernant I'emploi de
chaines.

Evitez de faire patiner vos
pneus. Si les maillons de
la bande de roulement sont
usés a plus de 50%,
n’utilisez plus les chaines.
De fagon générale, notre
réseau de distribution
vous permet de rendre les
emballages.

Pour les retours en cas

de réclamation, joindre
impérativement la fi che de
contréle. D'avance merci.

RACCOMANDAZIONI
Seguire le raccoman-
dazioni del fabricante
dell‘autovettura relative al
montaggio e all’'uso di
catene da neve,Controllate
che la misura del pneu-
matico corrisponda a

una delle misure indicate
sull'imballo delle catene.
Con le catene montate

non superate la velocita
massima consentita di

50 km/h.

Evitate accelerazioni o
frenate brusche.

Dopo |'uso lavate le catene
con acqua calda e
lasciatele asciugare prima
di riporle nel loro imballo.
Non utilizzate le catene se
|'usura delle maglie & supe-
riore al 50% del

diametro. Nel caso di
reclamo le catene devono
essere inviate insieme al
tagliando di controllo
contenuto nella confezione.

RICHTLIJNEN

Vergewis u ervan, dat uw
sneeuwketting bij de
banden past, die op uw auto
gemonteerd zijn.

Rij met sneeuwkettingen
niet sneller dan 50km/u!
Was uw ketting na gebruik
af met warm water en laat
hem drogen.

Volg de aanbevelingen

van de fabrikant van het
voertuig in de gebruiksaan-
wijzing met betrekking tot
het gebruik van een ketting.
Vermijd het doordraaien van
de banden. Als ketting-
schakels voor meer dan

50 % versleten zijn, ketting
niet meer gebruiken.

RUD biedt een reparatie-
service aan. Principieel
nemen wij onze verpakking
via ons verkoopnet terug.
Bij terugzending met een
klacht, in ieder geval het
controlebriefje toevoegen.

—
——

INDICACIONES
Asegurese de que sus
cadenas para la nieve son
del tamafo correcto para
los neumaticos de su
vehiculo. No conducir

a mas que 50 km/h con
cadenas.

Limpiar sus cadenas con
agua caliente después de
usar, y dejarlas secar.
Siga las recomendaciones
del fabricante de su
vehiculo que vienen en el
manual de instrucciones.
Evite que patinen las
ruedas. No utilice las
cadenas si los eslabones
tienen un desgaste de mas
del 50%. RUD ofrece un
servicio de reparacion.
Siempre aceptamos
devoluciones de nuestro
embalaje a través de
nuestra red comercial.

En caso de devoluciones
por reclamacioén es impres-
cindible enviar también la
ficha de control.



=

OAHFIEZ

MopakaAoUPe OlyOUPEUTEITE
&TI ol aAUCIBEG £XOUV TO
owoTo PEYEBOG TUPPWVT
Je 1o péyeBog Twv
eAAOTIKWYV 0ag.Mnv
odnyeiTe ypnyopoTepa amo
50Km/h pe aAuaideg.
[MAUveTE TIG aAUCidEG

Je CeoTO VEPO PETA TN
XPAon Kai aQroTE TEG Va
OTEYVWOOUV.

MapakaAoUpe akoAouBrioTe
TIG 00NYieg TOU
KOTAOKEUAOTH TOU
QAUTOKIVATOU Yia TN XPraon
TWV OAUGTOWV.

ATTOQUYETE TO OTTIVEPIOHA.
Mn xpnoipotolgite aAuaideg
TWV OTTOIWV 01 KPiKOI £XOUV
@Bopd peyaAuTepn Tou
50%.

Aex6OOTE ETTIOTPOPH TNG
OUOKEUOOIag HECW TOU
SIKTUOU TTWAACEWV PaG.

WSKAZOWKI

Upewnij sie,ze tancuch
$Sniegowy pasuje do kot w
pojezdzie.

Nie poruszaj sie z
zatozonymi tancuchami
szybciej niz 50 km/h!

Po uzyciu tancucha
przeptucz go w cieptej
wodzie i wysusz. Postepuj
zgodnie z zaleceniami
producenta

pojazdu zawartymi w
instrukcji obstugi w zakresie
uzywania tancuchéw
$niegowych.

Unikaj poslizgéw kot. Nie
uzywajelementoéwtancucha,
ktére majg ponad 50%
zuzycia. Firma RUD oferuje
ustuge naprawy.
Zasadniczo akceptujemy
opakowanie zwrotne po-

przez nasza sie¢ sprzedazy.

W przypadku wysyiki
reklamacyjnej nalezy
dotgczy¢ druk kontrolny.

[ =

POZNAMKY

Ujistéte se, Ze fetéz pasuje
k velikosti pneumatik
va$eho vozidla.

Velikosti pneumatik pro
kazdy snéhovy fetéz jsou
uvedeny na baleni retézu.
Maximalni povolena
rychlost s fetézy je 50 km/h!
Po pouziti oplachnété retéz
vlazZnou vodou a nechte
oschnout. Ridit se pokyny
vyrobce vozidla ohledné
uréeni zda a na ktera kola
se snéhové fetézy smeji
aplikovat.Vyvarujte se a
zabrante protaceni kol
vozidla.Je-li fetéz z vice jak
50% opotiebovany, jiz jej
nepouzivejte!

Firma RUD Ketten nabizi
servis a opravu fetéz(.

V pripade reklamace je
bezpodminecne nutné
predlozit kontrolni listek.

INDICATII

Va rugam sa va asigurati

ca lantul de zédpada se
potriveste cu anvelopele
care sunt montate pe
masina. Cu lanturi de
zapada nu circulati cu viteza
mai mare de 50 km/h!
Spalati lanful dupa utilizare
cu apa calda si lasati-l sa
se usuce. Va rugam sa
respectati recomandarile
date de producatorul masinii
fn manualul acesteia
referitor la utilizarea
lanturilor. Evitati patinarea
rotilor. Daca zalele lanfului
au o uzura de peste 50%,
lantul nu se mai foloseste.
RUD ofera un service de
reparatii. in principiu ne
recuperam ambalajele
noastre prin refeaua noastra
de distributie. in caz de
returnare ca urmare a unei
reclamatii va rugam sa
atasati si biletul de control.

POZNAMKY

Ujistite sa, Ze retaz pasuje
k velkosti pneumatik vasho
vozidla. Velkosti pneumatik
pre kazdy snehovy retaz
s uvedené na obale
retazu. Maximalna povo-
lena rychlost s retazmy

je 50 km/h!

Po pouzitiu oplachnite
retazy vlaznu vodu a
nechajte oschnut.

Radte sa pokynmi vyrobca
vozidla ohladne ur¢enia ak
a na ktoré kolesa sa
snehové retiaze mézu
aplikovat. Vyvarujte sa a
zabrarte protacaniu kolies
vozidla. Ak je retaz z viacej
ako 50% opotrebovany
retaz viacej nepouzivajte!
Firma RUD Ketten ponuka
servis aj opravu retazov.
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Friedensinsel

73432 Aalen/Germany

Tel. +49 7361 504-0

Fax +49 7361 504- 1802
GL@rud.com

www.rud.com
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